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ล ำดับอนันต์และอนุกรมอนันต์ 
 
1. ล ำดับต่อไปนี้เป็นล ำดับลู่เข้ำหรือลู่ออก 
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2. จงตัดสินว่ำล ำดับต่อไปนี้เป็นล ำดับลู่เข้ำหรือลู่ออก โดยพิจำรณำค่ำของพจน์ต่ำง ๆ ในล ำดับโดยตรง 
หรือใช้เครื่องค ำนวณช่วยเขียนกรำฟของล ำดับ หรือใช้ทฤษฎีบทเก่ียวกับลิมิต 
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3. เขียน 90.24 ให้อยู่ในรูปเศษส่วน 
 
4. จงหำค่ำ 
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5. อนุกรม  ...... 

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1   + เป็นอนุกรมลู่เข้ำหรือลู่ออก 
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t6. กำรเล่นบันจีจัมป์ (bungee jump) เป็นกิจกรรมท้ำทำยที่ผู้เล่นกระโดดลงมำจำกที่สูงโดยมีปลำย

เชือกด้ำนหนึ่งผูกติดล ำตัวหรือหัวเข่ำของผู้เล่น ปลำยเชือกอีกด้ำนหนึ่งผูกติดไว้กับฐำนกระโดด ชำยคน
หนึ่งใช้เชือกยำว 250 ฟุต กระโดดบันจีจัมป์จำกฐำนกระโดด และพบว่ำหลังจำกในแต่ละครั้งที่เขำดิ่งลง
ถึงต ำแหน่งต่ ำสุด เชือกที่มีควำมยืดหยุ่นสูงจะดึงตัวเขำให้ลอยขึ้นเป็นระยะทำง 55% ของระยะทำงที่
เขำดิ่งลงถึงต ำแหน่งต่ ำสุด จงหำระยะทำงที่ชำยคนนี้เคลื่อนที่ลอยข้ึนและดิ่งลงทั้งหมด 
 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เฉลยแบบทดสอบประจ ำบทที่ 1 
ล ำดับอนันต์และอนุกรมอนันต์ 
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(6)  ล ำดับนี้คือ 0, 2, 0, 2, ... ซึ่งไม่มีลิมิต ดังนั้น ล ำดับนี้เป็นล ำดับลู่ออก 
 

2.  (1) พิจำรณำค่ำของ an โดยตรง เมื่อ n มีค่ำมำกขึ้น n – 2 และ n +13 มีค่ำใกล้เคียงกันมำก 
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5
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3
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2
11,   จำกนั้น

พิจำรณำค่ำของ an โดยตรง หรือเขียนกรำฟของล ำดับ an โดยใช้โปรแกรมประเภทตำรำง เช่น 
Microsoft Excel มำช่วย จะได้กรำฟดังรูป 
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จำกกรำฟ จะเห็นว่ำ an จะเข้ำใกล้ 0 เมื่อ n มีค่ำมำกขึ้นโดยไม่มีที่สิ้นสุด 
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n

 

         = 









4
1

3
1

2
11

4
1  

         =  
48
25  

ดังนั้น  อนุกรม ...... 



 4)n(n

1
73

1
62

1
51

1  เป็นอนุกรมลู่เข้ำ  

  และมีผลบวกเท่ำกับ 
48
25  

 
 
 
6.  ระยะทำงท่ีชำยคนนี้เริ่มกระโดดจนถึงต ำแหน่งต่ ำสุดมีระยะทำง 250 ฟุต  

ชำยคนนี้จะลอยข้ึนสูงเป็นระยะทำง 55% ของระยะทำงที่เขำดิ่งลงถึงต ำแหน่งต่ ำสุด 

มีค่ำเท่ำกับ 
20
11

 ของระยะทำงที่เขำดิ่งลงถึงต ำแหน่งต่ ำสุด 

ระยะทำงที่ชำยคนนี้ลอยขึ้นครั้งที่ 1 แล้วดิ่งลงถึงต ำแหน่งต่ ำสุดมีระยะทำง 

คือ  ฟตุ
20
11500

20
11250

20
11250 

























  

ระยะทำงท่ีชำยคนนี้ลอยขึ้นครั้งที่ 2 แล้วดิ่งลงถึงต ำแหน่งต่ ำสุดมีระยะทำงคือ 

  ฟตุ
20
11500

20
11

20
11250

20
11

20
11250

2









































  

ระยะทำงท่ีชำยคนนี้ลอยขึ้นแล้วดิ่งลงเป็นเช่นนี้ไปเรื่อย ๆ 
จะได้ระยะทำงท่ีชำยคนนี้เคลื่อนที่ลอยขึ้นและดิ่งลงทั้งหมดเท่ำกับ 



Pi
bb

on
 ch

om
so

mba
t...

20
11500

20
11500

20
11500250

32


























  

    =  































 ...

20
11

20
11

20
11500250

32
 

    =   






















20
111

20
11

500250  

    =    









9
11500250  

=    861.11 
ดังนั้น ในกำรกระโดดบันจีจัมป์ครั้งนี้ ชำยคนนี้เคลื่อนที่ลอยขึ้นและดิ่งลงเป็นระยะทำงทั้งหมด 

861.11 ฟุต 
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